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Istruzioni.

e [l foglio con il testo, compilato con nome e cognome, ed eventualmente numero di
matricola, va conseganto assieme alla bella copia. Non si consegnano brutte copie.

¢ I due gruppi di domande, intitolati Domande elementari ¢ Domande teoriche,
vanno scritti in ordine di comparsa sul foglio del testo e vanno scritti su un foglio
diverso dal terzo gruppo di domande, Esercizi.

e Per I'ammissione all’orale, lo studente dovra raggiungere un punteggio totale di
almeno 16/30 ¢ raccogliere almeno la metd del punteggio di ciascun gruppo di
domande.

Domande elementari.

1. (2 punti) Risolvere il sistema

22 +y2 —5x+6y="7
>+ y> -5 +5y==6

2. (2 punti) Risolvere il sistema

Inhz+hy=1
Inz—Iny =2



Domande teoriche.

1. (i) (3 punti) Sia A = {a;;}, %,7 = 1, ...,n una matrice quadrata ad elementi reali.
Enunciare e dimostrare il teorema sulla matrice inversa.

(i) (3 punti) Senza calcolarne il determinante, ma utilizzando soltanto le sue pro-
prieta, determinare se la matrice

-4 1 3
=L 0 1
—2 1 1

ammette inversa e giustificare la risposta.

2. (i) (3 punti) Discutere i punti di non derivabilita di una funzione continua: cuspidi,
punti angolosi e punti a tangente verticale. Dire inoltre quando una funzione &
prolungabile per continuita in un punto zg.

(i) (3 punti) Si consideri la funzione

sin x
f(z) = 1+e

e se ne determini il dominio, gli eventuali punti di non derivabilita ed i possibili
prolungamenti per continuita.

Esercizi.

1. (4 punti) Calcolare (in modo esplicito) 'integrale

f2”/3 (sin z — 1) cos z

;3 2sin’z+sinz—1

T

2. (4 punti) Studiare la funzione

e?® —3e* +2
f(z) = e2r — 2% — 3
3. (3 punti) Calcolare tutte le soluzioni complesse dell’equazione
2% — 52" —362% =0

con la loro molteplicita, rappresentarle graficamente sul piano complesso e determi-
narne il modulo e ’argomento..

4. (3 punti) Utilizzando il criterio del confronto ed il criterio del confronto asintotico,
stabilire le proprieta di convergenza degli integrali impropri

+oo . 0 .
/ | sin z| . / sinz
0 L e* —oo 1+ €%
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